

2025年10月28日 議程前發言

李靜儀議員

## 共築高質量發展新局面 促經濟發展與民生福祉

第八屆立法會的任期已正式開始，在此祝願各位同事工作順利，感謝居民對本人給予的支持和信任，我將會認真履職盡責，聆聽民意，為推動特區發展和服務社會而努力。

剛在北京召開的中國共產黨第二十屆“四中全會”，指出了我國發展環境面臨深刻複雜變化，全會審議通過「十五.五」規劃建議，提出了推動高質量發展，包括建設現代化產業體系，激發全民族文化創新創造活力，加大保障和改善民生力度，以及促進港澳長期繁榮和推進祖國統一大業等多個方面的部署。

今年，本澳亦正值研究編制《澳門特別行政區經濟和社會發展第三個五年規劃（2026-2030年）》，在經濟方面，自今年初至9月份，本澳累計博彩毛收入超過1813億澳門元，與去年同期比較上升7.1%，旅客今年至8月累計2689萬人次，比去年同期上升15%，經濟成績來之不易；但與此同時，面對當前複雜多變的國際形勢、外部經濟環境的不確定性與內部轉型的挑戰等，仍有不少經濟發展難題和民生問題，需要特區政府帶領全社會共同解決。

一方面，本澳需要多措並舉，提振社區經濟，優化營商環境，保障居民就業；透過促進落實經濟適度多元發展規劃，尤其在法制建設和加強跨部門協作等方面，必須有更多實質政策，以促進傳統產業升級及推動新興產業發展。同時，帶動創造更多本地居民就業及職涯發展機會，保障本地人優先就業，並用好綜合職業培訓平台機制，透過勞、資、政的協作，致力培養適應市場需求的本地人才團隊，助力產業發展，更有利於提升本地人就業質量。

另一方面，持續優化民生福祉，除了延續惠民措施和完善發放機制，期望當局加強醫療、教育、社會服務等方面的資源投放；推動公私營合作以優化長者、弱勢群體和照顧者的支援體系，加強養老保障，增強居民的幸福感和安全感。此外，當局須持續善用土地資

源，加強城市規劃和建設、完善生活配套和交通佈局，進一步落實本澳宜居、宜業、宜遊的發展方向等。

本澳“一國兩制”實踐進入新階段的同時，未來更需要特區政府與社會各界堅定發展信心，攜手並進，加快融入國家發展，推動本澳經濟發展和產業結構優化、完善社會保障，為澳門的長遠高質量發展打下更堅實基礎。為此，本人將繼續努力在立法監督工作、政策推動、反映民意等方面積極履職，配合立法會深化行政、立法良性互動，進一步提升澳門特區治理能力和效能的目標，同心建設和諧共融、安居樂業的社會。